
 

 

Pomara Scibetta & Partners – News per i clienti dello studio n.50  del 12 Settembre 2024 

 

  

1 

Your Global Advantage 

Association of Independent  

Business & Tax Consultants, Auditors, Accountants  

 

N E           Pomara Scibetta & Partners 

               Commercialisti – Revisori Legali 
  

       GABBA JUS Family Office 

 

 

 

 

 

    

 

              
                     
  
                     News per i clienti dello studio 
           

                    

                                                                         

                                                           

                                                                                                          Ai gentili clienti e Loro Sedi 

 

Riapertura termini di pagamento della rata della 

rottamazione quater scaduta il 31 luglio 2024: nuovo 

appuntamento 23 settembre 2024 

 

 

Gentile cliente, con la presente desideriamo informarla che l’art. 6 del Decreto legislativo n. 

108/2024 ha differito al 15 settembre 2024 il termine entro il quale è possibile effettuare il 

versamento della quinta rata del piano di definizione agevolata (art. 1 commi 231-252 della 

Legge n. 197/2022, c.d. Rottamazione-quater), con scadenza al 31 luglio 2024. Nel caso non sia 

stato ancora eseguito il pagamento, Agenzia delle entrate-Riscossione ricorda che saranno 

considerati tempestivi i versamenti effettuati entro i cinque giorni successivi alla nuova 
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scadenza; al riguardo, considerando che il termine coincide con giornate festive, il versamento 

della rata potrà essere effettuato entro il 23 settembre 2024. Come previsto dalla legge, in 

caso di mancato o tardivo pagamento di una rata del piano si perdono i benefici della 

definizione agevolata. 

 

 

La nuova scadenza 

Il D.lgs n. 108/2024 stabilisce che c’è tempo fino al 15 settembre 2024 per pagare la quinta 

rata del piano di Definizione agevolata delle cartelle, originariamente in scadenza al 31/7/2024. Grazie 

ai cinque giorni di tolleranza, saranno considerati tempestivi i pagamenti effettuati entro il 23 

settembre 2024. 

 

In tale contesto si ricorda che l’ultima rata del 2024 andrà saldata entro il 30 novembre 

2024, ovvero secondo le scadenze del proprio piano contenuto nella Comunicazione delle 

somme dovute.  

 

Comunicazione che contiene le seguenti informazioni: 

 l’accoglimento o l’eventuale diniego della domanda di adesione; 

 l’ammontare complessivo delle somme dovute a titolo di Definizione agevolata (“Rottamazione-

quater”); 

 la scadenza dei pagamenti in base alla scelta che è stata indicata in fase di presentazione della 

domanda di adesione: 

 in un’unica soluzione, entro il 31 ottobre 2023; 

 oppure, in un numero massimo di 18 rate (5 anni) consecutive, di cui le prime due, con 

scadenza il 31 ottobre e il 30 novembre 2023. Le restanti rate, ripartite nei successivi 4 anni, 

andranno saldate il 28 febbraio, il 31 maggio, il 31 luglio e il 30 novembre di ciascun anno a 

decorrere dal 2024. La prima e la seconda rata sono state pari al 10% delle somme 

complessivamente dovute a titolo di Definizione agevolata, le restanti rate invece sono di pari 

importo. Il pagamento rateizzato prevede l’applicazione degli interessi al tasso del 2 per cento 

annuo, a decorrere dal 1° novembre 2023; 

 i moduli di pagamento precompilati; 

 le informazioni per richiedere l’eventuale domiciliazione dei pagamenti sul conto corrente. 

 

Va ricordato che la Legge n. 18/2024 ha previsto il differimento al 15 marzo 2024 del termine di 

pagamento delle prime tre rate della Definizione agevolata ma grazie ai 5 giorni di tolleranza, il 

pagamento è stato considerato tempestivo se è stato effettuato integralmente entro mercoledì 20 

marzo 2024. 

 

Va ricordato, inoltre, che il Decreto Alluvione, convertito con modificazioni nella Legge n. 
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100/2023, ha previsto, per i soggetti con la residenza, la sede legale o la sede operativa nei territori 

indicati dall’allegato n. 1 del Decreto stesso, che i termini e le scadenze della Definizione agevolata 

(“Rottamazione-quater”) sono prorogati di 3 mesi. 

 

 

In caso di mancato pagamento di una sola rata o se il pagamento avviene oltre il termine ultimo o 

per importi parziali, si perderanno i benefici della misura agevolativa e i versamenti 

effettuati saranno considerati a titolo di acconto sulle somme dovute. 

 

Una copia della Comunicazione delle somme dovute, con il riepilogo del piano e i moduli per il 

pagamento, è sempre disponibile nell’area riservata del sito dell’Agenzia della Riscossione e 

comunque può essere richiesta, senza necessità di credenziali, compilando il form dedicato in area 

pubblica e allegando la documentazione di riconoscimento. 

 

 

 Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di 

Vostro interesse.  

Cordiali saluti 

 

 

 

 

 

 

 


